体育 重点



■有此一说

为里皮铺路?

是他吗?就是他,当佩林的名 字与中国国足产生交集时,中国球 迷倍感陌生。据了解,中国足协之 所以和他签约,主要有三大原因,首 先是足球理念与国足发展目标相 符;其次是西亚通的优势;第三是在 谈判中基本全部接受中国足协提出 的条件,足协在合同中的有关解约 的条款中占有主动权。中国足协对 主教练有严格的考核指标,如果在 一定时间内国足成绩不好或者表现 不佳,足协可以自动解约而无需付 高额赔偿金。先后经历了5次短工 经历的佩林可能对此也有准备。

在中国足协当初划定的选帅 条件中,清楚表明了"熟悉和了解 中国足球"这一重要选项,从这点 看佩林的经历并不符合。中国足 协选择佩林,可能还有一个更深层 次的用意,那就是为里皮铺路,佩 林或者就是"过渡型教练",今年中 国队无大赛,全年仅有10场热身 赛,国家队也的确需要佩林这个可 灵活移动的"棋子",年底里皮肯定 从恒大卸任,而意大利人最近也表 示了对国家队的强烈兴趣,所以并 不排除里皮在年底接手国家队的 可能。如果足协现在选择一个大 牌教练挂帅,反倒最后不好收拾。

换个姿势带国足

■记者视线

佩林曾带领法甲裹门里昂夺冠

千挑万选,中国足协终于 选定了名不见经传的法国人佩 林担任新一任中国国家队的主 帅。在距离亚洲杯预选赛的生 死战只有一周的时间敲定新的 人选,怎么看也不像是一次有 针对性的换人,不过是"为了换 而换"的例行公事。

和公布选帅时间点的尴 尬不同,中国足协的选择理由 却还是一如既往地冠冕党皇, 明了他们在卡马乔身上长了 精细以外,其他再也说明不了 什么。近20年来,从德国、英 国到荷兰、前南、西班牙乃至 国内的教练,无论名气大小,

念契合",由此也足见我们其 实原本就没有什么理念,也谈 不上风格,但却不妨碍这一条 理由每每登堂入室。

很多年来,来中国队当 替罪羊的主教练不计其数, 少有人不被中国球迷骂。在 对主教练的能力或肯定或质 疑的同时,其实我们忽视了 最重要的现实:中国足球的 主要矛盾是不断下滑的自身 足球理念相符、熟悉亚洲足 实力与外界的高度期盼之间 球、在签署的合同中占据了主 的矛盾,而主教练要着重处 不必有压力:左右他的诸多前 动权。呵呵,除了最后一条证 理的问题不是理念的灌输、 任中也鲜有成功者,顶多被归 训练的安排和比赛的指挥, 而是与中国足协的诸位领导 以及同队内球员之间纷繁复 杂的人际关系。所以这也就 解释了为什么只有名气并非 每个人上岗都首先是因为"理 最大水平并非最高却一身江

湖气的米卢能够在中国取得 成功,而他也不过是恰好赶 上了中国足球开始下滑之前 的高峰期

明白了这一点儿,就不 用再去过往的履历中寻找看 好或者不看好佩林的论据 一切要看这个法国人"随机 应变"的能力,而从签合同时 的态度看,他貌似具备了这 方面的潜质。

其实于佩林而言,完全也 到那些"失败的大多数"中,而 这并不耽误他把百万美元的 薪水装入口袋。如果真会以 这样轻松的心态去带国足,兴 许还会有些意外收获。

郑州晚报首席记者 郭韬略

■阿兰·佩林小传

高光时率里昂夺双冠

阿兰·佩林,法国人,1956年10 月7日出生于法国吕尔,球员生涯 效力过南锡和瓦朗热维尔。

1983年在南锡队开始了他的 教练生涯,他成为了南锡的梯队教 练,作为主教练、著名的阿森纳现 任主帅"教授"温格的助手。

1993年,他正式作为主教练执教 法国的特鲁瓦,他在特鲁瓦一待就是9 年,2002年~2004年执教法国豪门马 赛,但成绩一般。不过在马赛期间,他 以法国国内创纪录的转会身价从甘冈 队挖来了日后大红大紫的德罗巴。

2004赛季赴西亚阿联酋的阿尔 艾因淘金,2005赛季执教英超的朴思 茅斯,2006~2007执教法甲的索肖, 2007~2008执教法甲的里昂,2008~ 2009执教法甲的圣埃蒂安,随后即开 始在西亚的长年执教历程,先是在 2010~2012 赛季带领阿尔豪尔, 2012~2013年率卡塔尔国奥,2012~ 2013年执掌阿尔加拉法,而在2013 年则转战乌姆萨拉尔,与卡塔尔足球 的渊源颇深。

虽然被外界称"长期辗转西 亚并且熟悉亚洲足球",但佩林在 亚洲所取得的成绩似乎并不太能 拿得出手。佩林这样一位经历坎 坷的教练能否在情况复杂的中国 队取得成功,一切都还是未知数。